



中共洛阳市委机关报

2013年5月 星期三 农历癸巳年 四月二十



多云间阴天 17℃~24℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14432期 今日12版

报头题字: 毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

——1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

市委常委会会议传达 全国全省相关工作会议精神

研究部署全市 “扫黄打非”工作

本报讯(记者 孙自豪)昨日上午,市委副书记、市长李柳身主持召开市委常委会会议,传达全国、全省“扫黄打非”工作会议精神,研究部署下一阶段全市“扫黄打非”工作。

会议强调,一要切实提高认识。当前,非法出版传播活动屡禁不止,形势依然严峻,“扫黄打非”工作只能加强,不能削弱。二要抓好专项治理。要结合本地实际,开展网络淫秽色情信息专项治理“净网”行动,深化查堵反制境内反反动出版活动专项治理“清源”行动,开展非法报刊专项治理“秋风”行动,确保我市文化市场安全稳定、繁荣发展。三要形成工作合力。各地各部门要严格落实属地管理职责,坚持日常监管与集中行动相结合、网上清缴与网下净化相结合、统筹兼顾与重点治理相结合,建立分工明确、运转顺畅的工作机制,努力形成全方位市场监管体系,持续提高“扫黄打非”工作能力。

会议还研究了其他事项。

小朋友们,节日快乐!

李柳身调研教育工作并看望少年儿童

本报讯(记者 孙自豪)六一国际儿童节即将来临。昨日上午,市委副书记、市长李柳身先后到新起点幼儿园、市教育局直属第一小学、市儿童福利院,调研教育工作并看望少年儿童,向全市小朋友们致以节日祝福,向广大教育工作者表示诚挚慰问。

新起点幼儿园创办于2008年6月,有10个教学班、47名教职工。李柳身查看了该园活动室、幼儿食堂等,了解了该园教学运行情况,并与幼儿园的教师交谈。李柳身说,幼儿教育是人生最重要的教育阶段,希望广大教师在培养幼儿良好习惯上倾注更多心血。李柳身提出,有关部门要采取有效措施,认真研究解决民办幼儿教师职称等问题,解除他们的后顾之忧。

市直一小始建于1950年,现有18个教学班、1100余名学生,拟于2014年起扩建为24个班,并将实施分校工程。李柳身对该校大力实施素质教育,引导学生全面发展的做法给予充分肯定。他鼓励小朋友们好好学习、天天向上,养成读书学习的好习惯,养成做人做事的好习惯,将来为国家建设、家乡建设做出贡献。

李柳身还到市儿童福利院看望慰问孤儿儿童。在听取市儿童福利院工作情况汇报,了解孩子们生活、康复、教育等相关情况后,李柳身强调,让残疾儿童与正常同龄儿童一样接受教育、享受关爱,是孩子们的基本权利,也是党委、政府的应尽职责。要继续加大资金投入,进一步完善福利院生活、医疗康复设施,解决好残疾儿童康复过程中遇到的各种难题,努力使他们能够同享一片蓝天下快乐。希望社会各界积极参与和关心残疾儿童事业,关爱未成年人健康成长。

市领导杨萍、王敬林、于建庄参加相关活动。

滨河南路与洛宜快速通道 月底“牵手”

刘应安调研重点市政工程推进工作

本报讯(记者 李东慧)27日下午,市委副书记刘应安带队,先后查看洛伊快速通道、关林路西延长线、滨河南路、滨河北路等重点市政工程建设进展工作。

关林路是洛阳新区一条横穿东西的主干道,其西延长线东起伊尹大道,西至淮南南路,是洛龙产业集聚区规划的西南环高速以西区域的一条主干道。该路全长3.7公里,红线宽50米,将设置双向六车道,同期建设亮化、绿化、自来水、燃气等配套工程。该路段自6月起将整体转入地面工程施工,预计10月底前完工。该路建成通车后,将成为洛龙产业集聚区拓展区的重要主干道。

滨河南路凌波大桥至伊尹大道段也在加快施工。该段全长2.2公里,红线宽32米,目前凌波大桥西侧部分路段已完成沥青摊铺工作,预计5月底前全段通车。届时,滨河南路将与洛宜快速通道“牵手”,市民走滨河南路,可从王城大桥南侧向西直通洛宜快速通道,而不必再绕行开元大道。

刘应安强调,要积极破解难题,加快重点项目建设进展,不断完善市区交通网络;要重视工程质量,各监理单位实行24小时跟班作业,对工程质量出现问题的项目责任单位,要严加惩处,绝不姑息;要完善配套设施,滨河北路等道路沿线的绿化、行人过街设施建设要尽快启动,真正方便市民出行。

洛阳新区管委会副主任邵晓芒一同调研。



今年七八月,大运河、丝绸之路两个申遗项目将正式接受联合国专家现场评估

洛阳“双申遗”大考临近

本报记者 姜春晖 通讯员 邓新波

编者按

作为隋唐大运河的中心和丝绸之路东方起点之一,也是全国唯一同时参与大运河申报世界文化遗产和丝绸之路申报世界文化遗产的城市,我市共有5处遗址点入选“双申遗”最终名单。为全方位介绍我市“双申遗”各项工作进展情况,在全市上下营造良好的工作氛围,本报今起开设《各界共努力 助力“双申遗”》栏目。敬请关注。

5处遗址点入选,我市是全国唯一同时承担“双申遗”任务城市

在中国地图上,大运河和长城是中华民族在亚洲东方镌刻的两条巨线,其中长城是一撇,大运河是一捺——巨大的“人”字,是华夏儿女在世界上树立的不朽的文化丰碑。

早在1987年,长城就被列为世界文化遗产。可同样是华夏儿女勤劳智慧象征的大运河,至今未被纳入世界文化遗产名录。

大运河是隋唐大运河、京杭大运河和浙东运河的总称,全长3200公里。它流经北京、天津、河北、河南、山东、安徽、江苏、浙江等8个省(市),沿线35个城市,贯通海河、黄河、淮河、长江和钱塘江五大水系,是世界上开凿时间较早、规模最大、线路最长、延续时间最长,且目前仍在使用的运河,被国际工业遗产保护委员会列为最具影响力的水道。

作为我国2014年申遗项目,大运河申遗将于今年七八月正式接受联合国专家的现场评估。目前,经大运河保护和申遗专家委员会评审推荐,国家文物局日前正式确定了首批申遗点段,它们分布在8个省(市)的31个遗产区,涉及27段河道和58处遗址点,河道总长度1011公里。

“作为隋唐大运河的中心,我市共有两处遗址点名列其中。”市大遗址办主任王阁说,它们分别为回洛仓遗址和含嘉仓160号仓窖遗址。隋唐大运河通济渠——洛河隋唐洛阳城段则被确定为“后续列入项目”。

与此同时,丝绸之路申遗工作也正在紧锣密鼓进行。作为东西方融合、交流和对话之路,横贯东西的丝绸之路,两千多年来为人类文明的共同繁荣和发展做出了杰出贡献。

2006年8月,国家文物局、联合国教科文组织世界遗产中心在新疆吐鲁番召开“丝绸之路跨国联合申报世界文

化遗产国际协商会议”,签署了《丝绸之路跨国申报世界文化遗产吐鲁番初步行动计划》,丝绸之路跨国联合申报世界文化遗产工作正式启动。

经过几轮筛选,国内共有河南、陕西、甘肃、新疆等4个省(区)的22处遗址点入选首批申遗点名单(国外还有11处)。其中,作为丝绸之路的东方起点之一,我市共有3处遗址点入选首批申遗点名单,它们分别是汉魏洛阳故城遗址、隋唐洛阳城定鼎门遗址和汉函谷关遗址。

王阁表示,作为隋唐大运河的中心和丝绸之路东方起点之一,我市不但有5处遗址点入选最终申遗点名单,也是全国唯一同时承担大运河和丝绸之路“双申遗”任务的城市。

6月底前,规划编制、保护展示、环境整治等工作必须全部完成

王阁说,联合国专家实地考察评估后,将形成一个评估报告,该报告对大运河申遗和丝绸之路申遗将具有决定性作用。因此,首批申遗点的文物保护、环境整治等工作,必须在今年6月底前全部完成。从这个意义上说,大运河和丝绸之路“双申遗”工作目前已进入最关键、最艰苦的攻坚阶段。

那么,“双申遗”都有哪些工作要做?据了解,主要包括编制保护管理规划、对重要遗址点进行保护展示、筹建专题性博物馆及整治周边环境等方面。

一是编制保护管理规划。在大运河申遗方面,去年5月,我市正式颁布《洛阳市大运河遗产保护规划(2011—2030)》;同年9月,《洛阳市大运河遗产保护管理办法》以市政府令的形式颁布,自2012年11月1日起施行。在丝绸之路申遗方面,我市积极配合文本、规划编制单位,完成了丝绸之路洛阳段首批申遗点汉魏洛阳故城遗址、隋唐洛阳城定鼎门遗址、汉函谷关遗址的申遗文本和相关管理规划的编制工作,并于

今年1月正式公布。目前,这项工作已基本完成。

二是对重要遗址点进行保护展示,包括对文物本体的保护,以及展示棚建设、遗产围栏的铺设和界桩的安装等。目前,大运河、丝绸之路洛阳段申遗点的考古发掘、环境整治、保护展示、改造提升等前期准备工作正在有条不紊进行,整个工作预计今年6月底前全部完成。

三是筹建专题性博物馆。王阁表示,目前,我市正依托位于洛河北岸的清代建筑群洛阳山陕会馆,通过对其改造提升,将其打造成洛阳隋唐大运河博物馆,以全面展示洛阳大运河遗产。该项目将于今年6月底基本完成。我市还将对洛阳博物馆现有的丝绸之路相关展览进行改造提升,全面讲述洛阳与丝绸之路的关系。

四是对各遗址点周边环境进行整治。“由于征迁难度大,这项工作也是最大的难点,时间紧、任务重。”王阁表示。

五是对各遗址点的监测和档案资料库的建设,包括文物“四有”工作、资料的汇总及翻译等。

“最小干预”,重点消除各类隐患,保护遗产的真实性和完整性

在大运河申遗和丝绸之路申遗过程中,通过一个个保护展示工程挖掘和展示各遗址点的价值,是此次“双申遗”主要工作之一。

“在处理保护与展示的关系上,要严格坚持世界遗产的‘最小干预’原则,重点消除威胁遗产本体安全性和稳定性的各类隐患,维护遗产的真实性和完整性。”王阁表示,在搞好保护展示工作的同时,要特别注意过度景观化、园林化问题,不能为了一味追求观赏效果而破坏了文物本体。

“申遗只是过程和手段,保护才是我们的长远目标。”王阁说,大运河申遗和丝绸之路申遗涉及征迁、环境整治等方面的工作,希望各有关部门积极配合和协作,更希望能得到全市人民的理解和支持。

各界共努力 助力“双申遗”

滨河北路渡河桥至启明南路段建成

昨日,记者在滨河北路渡河桥至启明南路段采访时看到,该段道路现已建成并具备通车条件。

该段道路位于洛浦公园沿线北侧,呈东西走向,设计总长约952米、红线宽20米,同步实施雨、污水管网等附属设施建设。

滨河北路渡河桥至御博路段目前正在加紧施工中。

见习记者 刘冰 记者 梅占国 摄



隋唐洛阳城定鼎门遗址



汉魏洛阳故城遗址



汉函谷关遗址



回洛仓遗址 (以上均为资料照片)



中国第一款全能商用踏板车 7288元

工行杯新闻赛 工行购车首付分期付款

